

到非洲去，寻找“诗和远方”

湖南日报全媒体记者 黄利飞

“来湖南，到张家界观奇山秀水，到洞庭湖览湖光美景，到橘子洲看湘江北去……”

“来阿尔及利亚，领略联合国世界遗产的魅力，感受1200公里海岸线的风华绝伦……”

7月1日，在第三届中非经贸博览会湖南对非产品与旅游专场对接会现场，非洲朋友领略了隽永的湖南之美，中国观众则近距离“观赏”了非洲大陆的“诗和远方”。

以物为介、以景为媒，在对接会现场，各方携手致力搭建中非文旅体高质量发展交流平台，推动双方名优特色产品互通互补，全面升级多元消费新模式。

湖南名优特产“走出去”

2022年湖南对非贸易总额556.6亿元，同比增长42.8%，对非产品贸易呈现出蓬勃发展的良好态势。

哪些行业产品在非洲最“吃香”？

工程机械是一张亮丽名片。借助“一带一路”搭建的经贸平台，湖南工程机械等技术和产品享誉非洲大陆，从地中海沿岸到撒哈拉沙漠，到处可见湖南工程机械身影。

山河智能非洲区总经理孟凡杰介

绍，山河智能的桩机和旋挖钻机，广泛应用于非洲大型项目建设，如尼日利亚拉各斯轻轨、蒙内铁路和内马铁路，公司将继续深耕非洲重点市场，在南非、津巴布韦、加纳重点推广矿用装备。

电力设备、建筑建材赋能非洲发展。特高压设备是湖南独步世界的技术名片，相关产品进入非洲各国，有效缓解了当地电力紧张局面；在撒哈拉沙漠、在西非沼泽地、在炎热的赤道南侧、在印度洋的小岛，湖南建设者建起一个又一个精品工程，促进设施联通、增进民生福祉。

文化旅游的热烈交流，更有“烟火气”。

近年来，湘非文化旅游合作走深走实，乌干达、坦桑尼亚等国家先后赴湘开展旅游推介，“锦绣潇湘”也走进埃及、坦桑尼亚等国开展旅游推介与交流，湘非政府间、企业间也达成了一系列文化旅游合作协议，双方的文旅合作正不断开花结果。

尼日尔商业部部长阿哈达·阿卡奇也在对接会现场“抢客”。他说，尼日尔是世界上阳光最充足的国家之一，拥有非常丰富的文化、野生动物、考古宝藏以及绝美的旅游景点。

马杜维·阿布德拉兹说，阿尔及利亚有着高质量的机场、铁路和公路等基础设施，连接各种旅游景点，交通非常方便；想去邻国突尼斯走走看看，驾车走高速公路就能到达。

有享誉世界的自然资源。中国是南非国际游客的主要来源地之一，新冠疫情之前，南非每年接待约10万名中国游客。

南非驻华大使谢胜文大胆预测，未来南非每年接待的游客可能增加到100万，预计5年内可以为南非带来超过60亿美元的收入。

“这对于我们的经济和旅游，将产生根本性影响。”谢胜文说，非常期待、也热烈欢迎中国游客来南非，为我们的旅游市场带来更多活力。

尼日尔商业部部长阿哈达·阿卡奇

也在对接会现场“抢客”。他说，尼日尔是世界上阳光最充足的国家之一，拥有非常丰富的文化、野生动物、考古宝藏以及绝美的旅游景点。

美景引人入胜，需要担心交通足够便利、游玩能否舒心吗？阿尔及利亚旅游部旅游办主任玛杜维·阿布德拉兹的介绍，给人以“定心丸”。

美景引人入胜，需要担心交通足够便利、游玩能否舒心吗？阿尔及利亚旅游部旅游办主任玛杜维·阿布德拉兹的介绍，给人以“定心丸”。